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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.5 
 

 

OGGETTO: 

 CIMITERO - NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE DI POLIZIA 

MORTUARIA - APPROVAZIONE.      
 

 

L’anno duemilaventitre addì ventotto del mese di marzo alle ore diciannove e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone 

dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania -Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe - Presidente. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita l’ampia e dettagliata relazione del Sindaco; 

 

PREMESSO: 

 che il Comune di Susa è dotato di Regolamento di polizia mortuaria approvato con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 16, del 23 aprile 2004, s.m.i., il quale 

risulta essere obsoleto, superato e avulso dalle disposizioni di legge nel frattempo 

emanate; 

 che l'attuale regolamento, non è più in grado di assicurare la soddisfazione della 

complessa materia cimiteriale, anche a seguito dell’unificazione del c.d. Cimitero 

vecchio con il c.d. Cimitero nuovo, avvenuta a decorrere dal 1° gennaio 2023; 

 

CONSIDERATO: 

 che è profondamente mutato l'atteggiamento delle persone nei confronti delle 

tipologie di sepolture e che la gestione quotidiana dei servizi funerari evidenzia la 

necessità di una nuova regolamentazione; 

 che è nell'interesse dell'Amministrazione Comunale adottare strumenti regolativi 

aggiornati, che siano in grado di disciplinare in modo corretto i rapporti giuridici 

con i propri cittadini, nel rispetto di quei principi di legalità e di imparzialità che 

devono caratterizzare l'operato della pubblica amministrazione; 

 

VISTO il D.P.R. 10 settembre 1990, n. 285; 

 

VISTA la Circolare del Ministero della Sanità 24 giugno 1993 n° 24 esplicativa del 

Regolamento di polizia mortuaria approvato con D.P.R. 10 settembre 1990, n. 285; 

 

RITENUTO, pertanto, e conseguentemente necessario ed indispensabile, alla luce delle 

nuove disposizioni legislative in materia ed in relazione alla necessità di procedere alla 

riorganizzazione della gestione del cimitero di Susa, dotarsi di uno strumento amministrativo 

in grado di gestire nel tempo le norme dirette alla generalità dei cittadini ed alla Pubblica 

Amministrazione, in ambito comunale, relative ai servizi funerari, necroscopici, cimiteriali e 

di polizia mortuaria, intendendosi per tali quelli sulla destinazione e uso dei cadaveri o parti 

di essi, sui trasporti funebri, sulla costruzione, gestione e custodia dei cimiteri e locali 

annessi, sulla concessione di aree e manufatti destinati a sepoltura privata nonché sulla loro 

vigilanza, sulla costruzione di sepolcri privati, sulla cremazione, dispersione ed affidamento 

delle ceneri, sull’esercizio dell’attività  funebre e in genere su tutte le diverse attività 

connesse con la cessazione della vita e la custodia delle salme e dei cadaveri; 

 

VISTA la proposta di adozione del nuovo regolamento comunale di polizia mortuaria, 

composto da n. 92 (novantadue) articoli, che risponde alle odierne esigenze normative e che 

tratta, soprattutto la disciplina delle attività rimesse al Comune; 

 

TENUTO conto che il vigente regolamento di polizia mortuaria verrà abrogato con effetto 

dell'entrata in vigore del nuovo; 

 

DATO ATTO CHE: 

 con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 22/03/2022 dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il D.U.P. per gli anni 2022/2023/2024; 

 con deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 del 22/03/2022, dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il bilancio di previsione per il triennio 

2022/2024; 

 con deliberazione del Consiglio Comunale n. 24 del 14/06/2022, dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il Rendiconto Finanziario per l’anno 

2021; 

 con deliberazione della Giunta Comunale n. 67 del 19/07/2022 è stato approvato il    

PEG relativo agli anni 2022-2024; 

 

VISTI altresì:  
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 il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area Vigilanza in ordine alla 

regolarità tecnica della proposta di deliberazione,   

 il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area Finanziaria in ordine alla 

regolarità contabile della proposta, 

ai sensi dell’art. 49, comma 1 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267; 

  

RICHIAMATO il T.U. Enti Locali – D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  

 

DATO ATTO che il presente provvedimento rientra nell’ambito della competenza dell’organo 

consiliare ai sensi dell’art. 42, c. 2, lett. e), D.Lgs. n. 267/2000; 

 

DATO ATTO ALTRESI’ altresì che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del 

Consiglio comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 

Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 

Comunale, costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 

sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 

riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 

Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 

registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 

conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line” ed è allegata alla presente 

per farne parte integrante e sostanziale; 

 

ATTESO CHE la proposta di Regolamento è stata sottoposta all’esame della Commissione 

consiliare in data 22 marzo 2023; 

 

PROCEDUTOSI alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il 

seguente risultato proclamato dal Presidente: 

- presenti  n. 11 

- astenuti  n.  0 

- votanti          n. 11 

- favorevoli n. 11 

- contrari  n.  0 

 

 

DELIBERA 

 

1. DI DARE ATTO che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo. 

 

2. DI APPROVARE il nuovo regolamento comunale di polizia mortuaria, composto da n. 

92 (novantadue) articoli, allegato alla presente deliberazione per farne parte 

sostanziale. 

 

3. DI PRENDERE ATTO che il medesimo sostituisce ogni precedente regolamento con 

esso incompatibile. 

 

4. DI DARE ATTO ALTRESI’: 

- che la presente deliberazione non comporta oneri a carico dell’Amministrazione 

Comunale. 

- che il presente regolamento entra in vigore il quindicesimo giorno successivo al giorno 

in cui viene pubblicata la deliberazione di Consiglio Comunale che lo approva (art. 15 

della Preleggi). 

 

Si dà atto che la seduta consiliare si chiude alle ore 20:26. 

 

http://www.cittadisusa.it/


 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Susa.  Responsabile Procedimento: Amelia Belmondo  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La 

presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 

 

 

 

  
 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 

 


